

淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年9月23日 星期一

甲辰年八月廿一
总第15429期 今日8版

淮南被授予“二十四节气之城”称号 “中国天气”品牌赋能乡村振兴秋分节气发布会在淮举行 张曙光熊绍员任泽锋出席

本报讯 9月20日上午，“中国天气”品牌赋能乡村振兴秋分节气发布会在淮南迎宾馆举行。副省长张曙光出席会议。中国气象局党组成员、副局长熊绍员，市委书记任泽锋致辞。中国气象学会党委副书记、副理事长矫梅燕，中国气象局应急减灾与公共服务司司长王亚伟，省政府副秘书长金宗顺，省气象局局长胡雯，华风集团董事长李海胜、总经理罗兵，市领导邵平川、文见宝、宋立敏、程俊华，来自安徽、宁夏、重庆等31个省市区的相关部门领导以及二十四节气领域研究专家、学者等出席会议。

此次发布会由中国气象局应急减灾与公共服务司指导，中共淮南市委、淮南市人民政府、华风气象传媒集团、安徽省气象局主办。会上，淮南获得“二十四节气之城”授牌；会议发布了“中国天气”秋分节气名录、“节气名片”“节气名片”

“节气名城”；中国气象局二十四节气重点开放实验室揭牌成立，实验室“节气城市应用联盟”正式启动；进行了淮南“二十四节气之城”主题分享、“中国天气”品牌赋能乡村振兴行动计划主旨报告、二十四节气专家报告等；淮南市人民政府与华风气象传媒集团签署战略合作协议。

熊绍员在致辞中指出，今年中国气象局充分发挥宣传平台优势，推出了“中国天气”品牌赋能乡村振兴发展行动计划，并取得初步成效，充分发挥了中国天气品牌的公益属性，深入挖掘了节气的科学与文化内涵，构建了气象媒体助力乡村全面振兴的新格局。今后将继续围绕“高质量赋能乡村振兴，高质量打造节气之城”这个主题，以节气为脉络推进农业区域品牌打造，以节气为串联推进气候生态产品价值实现，以共赢为目标推

进省合作机制建设，促进二十四节气文化的传承与创新，为乡村全面振兴贡献更多气象智慧与力量。

任泽锋代表市几大班子对各位领导和嘉宾的到来表示热烈欢迎。他指出，近年来，淮南坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续加大“二十四节气”传承保护和开发运用力度。下一步要以本次大会为契机，持续讲好“二十四节气的淮南故事，积极探索赋能乡村振兴的淮南实践，着力擦亮“节气之城”名片。要推深做实与华风集团的战略合作，积极探索“气象+”融合发展新模式，推动新一代信息技术、装备制造、文化旅游等新兴产业再上新台阶。希望与会嘉宾积极宣传淮南、推介淮南，让更多人关注淮南、了解淮南、走进淮南，携手开创更加美好的未来。

(本报记者 何婷婷)

向着航天强国目标勇毅前行 ——以习近平同志为核心的党中央 关心引领探月工程纪实

千年华夏飞天梦，廿载嫦娥揽月回。

习近平总书记指出：“党中央决策实施探月工程，圆的就是中华民族自强不息的飞天揽月之梦。月球探测的每一个大胆设想、每一次成功实施，都是人

类认识和利用星球能力的充分展示。”

砥砺前行，春华秋实。20年来，中国探月工程从无到有、从小到大、从弱到强，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。

党的十八大以来，在以习近平同

志为核心的党中央关心引领下，中国探月工程取得举世瞩目的重大成就，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉屡立新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出卓越贡献。

(下转三版)

“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼举行 任泽锋出席淮南分会场活动并向百对新人送上美好祝福

本报讯 万千家庭共庆祖国华诞，伟大祖国见证百年之好。9月22日上午，由全国妇联联合国家民委、民政部、农业农村部、中央军委政治工作部共同举办的“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼淮南分会场活动在煤矿宾馆举行。市委书记任泽锋，省妇联党组成员、副主席董志慧，副市长乌吉阿哈买提·吐尔逊，淮河能源控股集团党委书记、董事长王世森，淮河能源控股集团党委委员、副总经理汪天祥等出席淮南分会场活动。

当日上午，全国50个会场同步举行集体婚礼，5000对新人共同参与。淮南作为全国万人集体婚礼分会场之一，共招募了100对新人、5对金婚伉俪与全国其他省市新人共同分享喜

悦、见证幸福，感受爱的力量。

在庄重典雅的中式仪式中，在真挚温馨的祝福下，100对新人喜结连理，共同宣读“相知相守、共建和美家庭；胸怀家国、共襄复兴伟业”的神圣誓言，共同许下了“相濡以沫、白头偕老”的幸福承诺，共同发出了“婚事新办、勤俭节约，反对高额彩礼、大操大办”的积极倡议，为全市广大青年树立了榜样。5对金婚伉俪带着自己的幸福故事，见证新人们的幸福时刻，为他们送上祝福。

任泽锋代表市委、市政府向各位新人致以美好的祝福。他指出，《淮南子》有云：“天地之气，莫大于和。”一个好的家庭，必定是一团和气的。希望大家始终保持“琴瑟和鸣”，在今后的生

活里，相互理解、相互包容、相互扶持，共同担负起家庭责任，相濡以沫、相亲相爱，把“柴米油盐”过成“诗情画意”。希望大家始终维护“家庭和谐”，尊老爱幼、勤俭持家，传承好家风、涵养好家教，共同建设相亲相爱的家庭关系、弘扬向上向善的家庭风尚、营造共建共享的家庭追求，让家庭成为知礼重德的精神家园、和睦幸福的温馨空间。希望大家始终做到“生活和美”，把个人的“小目标”融入城市发展“大蓝图”，矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生，以只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，一步一个脚印，踏踏实实干好工作，在把自己小日子过得红红火火的同时，为现代化美好淮南建设贡献智慧和力量。(本报记者 张静)

中国制造业民营企业合作交流对接会在肥举行 张志强出席并作招商推介

本报讯 9月20日，作为2024世界制造业大会重大项目对接活动之一的中国制造业民营企业合作交流对接会在合肥举行。对接会由省工商联与省工业和信息化厅联合主办，以“加快形成新质生产力，壮大新兴产业新优势”为主题，旨在助推提高安徽省新能源汽车全产业链和高端零部件配套能力，加快建设具有国际竞争力的新能源汽车产业集群。市委副书记、市长张志强出席并作招商推介。

张志强在招商推介中首先向中外来宾介绍了淮南武王墩墓考古发掘成果，期待大家走进淮南、认识淮南。他说，淮南是一座历史文化之城、综合能

源之城、科教创新之城、山水生态之城、发展活力之城，正抢抓战略叠加机遇，全力推进传统产业“脱胎换骨”，新兴产业“强筋壮骨”，加快重振老工业城市雄风。

张志强说，当前，淮南正抢抓汽车产业变革机遇，按照省委、省政府打造首位产业部署要求，充分发挥紧邻汽车整车产业集群的市场优势、现代园区的承载优势、要素资源的保障优势、系统集成的政策优势，以首要力量服务首位产业，建立“专项规划+专班推进+专项政策+专员服务”工作机制，聚焦“三电”“三智”重点领域，聚企成链、聚链成群。今年以来，全市汽车制造业增加值增长53.1%，新能

源汽车零售额增长62.6%，新能源汽车零部件出口增长33.8%，新能源汽车产业发展的优良生态加快形成。

投资淮南，共赢未来。张志强向中外来宾推介了新能源汽车整车零距离配套产业园、新能源专用车配套产业基地等重点项目，诚邀企业家朋友到淮南走一走、看一看，品尝“南”以忘“淮”的美味，共享“南”以忘“淮”的商机，实现企业发展和城市发展的“双向奔赴”。

会上进行了项目集中签约，凤台县杭州鹏成新能源有限公司新型储能、动力电池和电芯、充换电站装备项目参加签约，总投资13.1亿元。(本报记者 周玲)

展示丰收成果 推动乡村振兴 淮南市2024年“中国农民丰收节”活动在寿县开幕

本报讯 9月22日是第七个中国农民丰收节。当日上午，以“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”为主题的淮南市2024年“中国农民丰收节”活动在寿县开幕。

开幕式现场，表彰了“2024年高素质农民职业技能大赛淮南选拔赛”的获奖选手，举行了精彩的庆丰收文艺演出。歌曲《山丹丹花开红艳艳》、儿童舞蹈《二十四节气歌》、寿州大鼓《说说千年寿州》、民俗表演《赶集》、唢呐《庆丰收》等精彩纷呈的文艺节目展演，庆祝丰收喜悦，赞美乡村振兴，给市民带

客送了一场丰富多彩的文化大餐。

据悉，淮南市2024年中国农民丰收节以“农民群众为主体，突出淮南特色、市县区联动、农文旅融合”为宗旨，除举办丰收节开幕式活动，还开展名特优农产品展示展销、“智慧农机”展示展销、淮南市“惠民菜篮子”农超对接、第二届“美丽乡村”(村BA)篮球赛、省级秋季“村晚”示范展示、农民趣味运动会等10多项专题活动，集中展示农业丰收成果、展陈乡村优秀文化、展销优质特色产品，全面呈现我市农业高质量发展、农村和谐稳定、农民幸福安康的

美好画卷。

活动现场，名特优农产品展示展销、“智慧农机”展示展销格外引人注目。在名特优农产品展示展销区，各县区优质农企、家庭农场等展示了自己的拳头产品，淮南牛肉汤、大救驾、皖西大白鹅、八公山豆制品、店集贡米、顾桥陈醋……各种淮南招牌农产品琳琅满目，参观选购的市民游客挤满了摊位。在“智慧农机”展示展销区，各类新型现代农业机械纷纷亮相，让到场参观体验的市民游客近距离感受到了现代农业的飞速发展。(本报记者 李东华)



图为淮南市2024年“中国农民丰收节”活动开幕式现场。

本报记者 倪军 本报通讯员 马敏摄

市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开 蔡宜骅主持

本报讯 9月20日上午，市政协党组理论学习中心组2024年第10次学习(扩大)会议在市政政务中心召开。市政协党组书记、主席蔡宜骅主持会议并讲话。市政协副主席董众兵、陈永多、李雪莲、周方勤、张天舒、从永刚、市一级巡视员李大松，市政协秘书长吕明出席。

会议集体学习《中国共产党不合格党员组织处置办法》、《整治形式主义为基层减负若干规定》、习近平总书记关于党史的重要论述、中国共产党安徽省第十一届委员会第七次全

体会议精神，并进行了研讨发言。

蔡宜骅指出，《中国共产党不合格党员组织处置办法》是一部专门就不合格党员组织处置作出规定的党内法规。要认真组织学习，不折不扣贯彻执行《办法》，保持党员队伍的纯洁性和先进性。要严格落实《整治形式主义为基层减负若干规定》要求，教育引导政协机关干部树立和践行正确政绩观，力戒形式主义和官僚主义，扎扎实实为基层减负赋能，切实增强基层干部获得感。要认真学习领会习近平总书记关于党史的重要论

述，贯彻落实《党史学习教育工作条例》各项要求，常态化长效化开展党史学习教育，要认真学习“四史”、人民政协史，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。要全面把握省委十一届七次全会精神，充分发挥专门协商机构作用，聚焦年度工作重点，团结带领各级政协组织和广大政协委员，围绕全市重点改革任务，积极建言献策、广泛凝聚共识，为奋力谱写中国式现代化美好淮南建设新篇章贡献政协智慧力量。

(本报记者 李东华)

“淮南智造”秀出“新质”吸引力 ——21家淮企亮相2024世界制造业大会创企业参展数新高

本报记者 周玲

2024世界制造业大会全球瞩目，这是“智造”的舞台、“创新”的秀场。市工业和信息化局精心组织21家企业参加线下展示，全球最小尺寸的硅基OLED微显示屏、智能矿山矿鸿系统、三相永磁同步电动滚筒、各种类型的盾构机、矿山智能换绳机器人、全极耳大圆柱型电池——都是“科技”与“狠活”，这些高端智造、大国重器惊艳亮相，标志着淮南智造紧紧把握中国发展新质生产力的机遇，加速融入中国制造业向“新”逐“绿”的升级浪潮。

本月，华为三折叠手机横空出世，一惊天下，安徽芯视半导体显示科技有限公司在新一代信息技术展区展出的6.67吋柔性OLED折叠全面屏吸引众多目光。“我们公司已经开发成功二折叠柔性屏并实现量产，月产能达到20万片，我们也在追赶华为步伐，正在进行三折叠技术的研发。”企业代

表告诉记者，近年来微显示技术持续火热，公司展出的0.23吋硅基OLED微显示屏是该领域全球最小尺寸，现场看一片只有一丁点大，应用于AR眼镜，因轻便、功耗低的显著优势拥有广阔的市场前景。可喜的是，公司二期项目正在加快推进，明年二季度该产品将实现产线投用。

超快充、成组效率高、长寿命、性价比优，航天锂电(安徽)科技有限公司在先进光伏与新兴储能展区推出的4680-15AH全极耳电芯，市场前景备受看好。企业代表告诉记者，一期项目建成全部投产达产后，航天锂电寿县基地将是全球首个量产磷酸铁锂大圆柱4680电芯的生产基地。产品在纯电动重卡、矿山工程机械油改电、移储快充等领域市场份额不断扩大。“这种电池用在纯电动轮式装载机(282KWH)上，一年可节约成本30万元。”

在安徽省光储产业创新成果展上，大屏幕轮番播放中环新能源控股集团产品领导力和多样化应用场景。片中说，中环低碳致力于高效光伏电池产品的技术研发和品质提升，目前已成功实现TOPCon电池26.72%的高转换效率，成功跻身光伏电池量产转化效率第一梯队。公司总投资超百亿元的淮南凤台光伏产业基地一期2GW光伏组件项目百日建成，二期8GW型TOPCon电池项目半年实现投产达产，创造了“淮南速度”“中环效率”。三、四期16GW型TOPCon电池和4GW组件项目已开工建设。

在高端装备制造展区，特码斯派克工业技术(安徽)有限公司研制的矿山智能换绳机器人成套装备十分抢眼。公司代表介绍说，“产品由公司自主研发，具备安全高效的特点。”

(下转三版)

“奋进强国路 阔步新征程”庆祝新中国成立75周年专题报道
淮南民政 用“民生温度”标注“幸福刻度”
(详见4版)

板桥镇 奋力谱写中国式现代化“板桥”新篇章
(详见A4版)